

Матеріали Всеукраїнської науково-практичної конференції з міжнародною участю «Актуальні питання діагностики, лікування, раціональної фармакотерапії, диспансеризації та реабілітації в практиці сімейного лікаря»

УДК 616.379–008.64–085.252.349.7

## **ЗАСТОСУВАННЯ ПЕРОРАЛЬНИХ ЦУКРОЗНИЖУВАЛЬНИХ ПРЕПАРАТІВ У ЛІКУВАННІ ХВОРИХ НА ЦУКРОВИЙ ДІАБЕТ II ТИПУ**

**©О. Є. Самогальська, В. Ф. Тюріна, О. П. Тюріна, І. М. Марків, І. В. Мерецька**

*ДВНЗ «Тернопільський державний медичний університет імені І. Я. Горбачевського МОЗ України»*

**Вступ.** Серед проблем світової медицини цукровий діабет (ЦД) посідає одне з провідних місць. З огляду на неухильне зростання частоти захворювання, ранню інвалідизацію та високу смертність Сент-Вінсентська декларація закріпила пріоритетність ЦД у національних програмах охорони здоров'я в усіх без винятку країнах світу. В Україні ЦД має велику поширеність й тенденцією до подальшого збільшення кількості хворих, а також спричиняє високу інвалідність та смертність цих хворих.

**Мета дослідження:** проаналізувати ефективність застосування пероральних цукрознижувальних препаратів у комплексному лікуванні хворих на цукровий діабет II типу.

**Матеріал і методи дослідження** – історії хвороб та листки призначень лікарських засобів 73 хворих на цукровий діабет II типу, які знаходились на стаціонарному лікуванні у терапевтичному відділенні Тернопільської міської комунальної лікарні № 3.

**Результати й обговорення:** середній вік хворих складав (57,7±5,9). Чоловіків було 43 (58,9 %), жінок – 30 (41,1 %). Кількість пацієнтів віком до 50 років становила 16 (21,92 %), старше 50 років –

57 (78,08 %). У 8 (10,96 %) пацієнтів дана патологія діагностована вперше при поступленні до стаціонару. Значна кількість хворих (68 або 93,15 %) мала супутні захворювання, серед яких перше місце займає патологія серцево-судинної системи (55 або 75,34 %).

Усі хворі відзначали спрагу, поліурію, сухість у роті та загальну слабкість. Наведені клінічні прояви підтверджувалися лабораторними показниками (гіперглікемія, глюкозурія).

Згідно з аналізом листків призначень 54 (73,97 %), пацієнти приймали пероральні цукрознижувальні препарати (бігуаніди, похідні сульфанілсечовини або їх поєднання), 19 (26,03 %) хворих отримували інсулінотерапію.

Проведена фармакотерапія позитивно вплинула на суб'єктивний та об'єктивний стан пацієнтів, нормалізацію лабораторних показників.

**Висновки:** пероральні цукрознижувальні лікарські засоби застосовувалися для тривалого лікування хворих на цукровий діабет II типу. Аналіз історій хвороб стаціонарних хворих показав високу ефективність лікування, всі хворі були виписані з покращанням загального стану здоров'я.